



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

5 августа 2019 г.

№ 376-4/220

Руководителю Правового
департамента Ассоциации
некоммерческих организаций,
созданных родителями детей
с расстройством аутистического
спектра

О.С.ДАВЫДОВОЙ

ул. Дубининская, 90,
г. Москва, 115093.

Уважаемый заявитель!

Направляю ответ, полученный из Министерства здравоохранения Российской Федерации, на Ваше обращение с предложениями по изменению законодательства в части направления на санаторно-курортное лечение лиц с ментальными нарушениями.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

М.Б.Терентьев



МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЗДРАВ РОССИИ)

Рахмановский пер., д. 3/25, стр. 1, 2, 3, 4,
Москва, ГСП-4, 127994
тел.: (495) 628-44-53, факс: (495) 628-50-58

01.04.19 № 15-3/10/4-13

На № 376-4/148 от 19.03.2019

Депутату Государственной
Думы Федерального Собрания
Российской Федерации

М. Б. Терентьеву

Минздрав России



7000013 01.04.19

Уважаемый Михаил Борисович!

143151262204
Государственная Дума ФС РФ
Дата 03.04.2019 10:17
№680258-7; 3.2

Министерство здравоохранения Российской Федерации рассмотрело, в пределах компетенции поступившее в Ваш адрес обращение Ассоциации некоммерческих организаций, созданных родителями детей с расстройствами аутистического спектра «АУТИЗМ-РЕГИОНЫ» (далее – Ассоциация), по вопросу изменения законодательства в части направления на санаторно-курортное лечение лиц с ментальными нарушениями и сообщает.

В соответствии с частью 3 статьи 40 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Приказ № 321) санаторно-курортное лечение включает в себя медицинскую помощь, осуществляющую медицинскими организациями (санаторно-курортными организациями) в профилактических, лечебных и реабилитационных целях на основе использования природных лечебных ресурсов, в том числе в условиях пребывания в лечебно-оздоровительных местностях и на курортах.

Приказом Минздрава России от 7 июня 2018 г. № 321н «Об утверждении перечней медицинских показаний и противопоказаний для санаторно-курортного лечения» утверждены перечни медицинских показаний для санаторно-курортного лечения взрослого и детского населения (далее – перечень показаний), а также перечень медицинских противопоказаний для санаторно-курортного лечения (далее – перечень противопоказаний).

Указанные перечни медицинских показаний и противопоказаний сформированы с учетом предложений и замечаний, поступивших от профессиональных сообществ, общественных организаций, главных внештатных специалистов Минздрава России, а также от Союза медицинского сообщества «Национальная Медицинская Палата», на основании накопленных научных данных о результатах лечения тех или иных заболеваний природными лечебными ресурсами, в том числе в условиях пребывания в лечебно-оздоровительных местностях и на курортах.

Эффективность применения природных лечебных физических факторов у пациентов, страдающих аутизмом (F84), синдромом Дауна (Q 90), умственной

отсталостью (F70-79) не имеет доказательной базы. Наиболее эффективным способом коррекции расстройств аутистического спектра, нарушений интеллекта является психолого-педагогическая коррекция, направленная на социальную адаптацию ребенка и его последующую интеграцию в обществе.

Вместе с тем в действующем законодательстве отсутствует ограничение права инвалидов и детей-инвалидов, страдающих аутизмом, синдромом Дауна, умственной отсталостью, на санаторно-курортное лечение сопутствующих заболеваний, имеющих показания для санаторно-курортного лечения.

Следует отметить, что вышеуказанные заболевания не входят в перечень противопоказаний.

Порядок медицинского отбора и направления больных на санаторно-курортное лечение утвержден приказом Минздравсоцразвития России от 22 ноября 2004 г. № 256 (далее – Порядок № 256).

Лечащий врач в соответствии с пунктом 1.3. Порядка № 256 определяет медицинские показания и отсутствие противопоказаний для санаторно-курортного лечения, в первую очередь для применения природных климатических факторов, на основании анализа объективного состояния ребенка, результатов предшествующего лечения (амбулаторного, стационарного), данных лабораторных, функциональных, рентгенологических и других исследований.

В сложных и конфликтных ситуациях по представлению лечащего врача и заведующего отделением заключение о показанности или противопоказанности санаторно-курортного лечению граждан, в том числе детей, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, выдает врачебная комиссия лечебно-профилактического учреждения.

Одновременно сообщаем, что при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний обеспечение путевками на санаторно-курортное лечение, инвалидов, в том числе детей-инвалидов, осуществляется в рамках набора социальных услуг в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 17.007.1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

С уважением,

Д.В. Костенников

Брио Министра